



快樂的佈道暗會

原住民iáu未信主以前，「lim酒」是in唯一得tiòh快樂的e方法。信主以了後，「合唱聖歌、跳舞」soah是在siōng快樂的代誌。聞冬時，信徒相招往外地教會旅行兼佈道，演出唱歌、跳舞、話劇……等，演員kap觀眾lóng大歡喜。

基督教iáu未傳到布農族以前，東部kap西部的族人真少有來往。因為有中央山脈阻隔，翻山過嶺m-nā辛苦，而且tiòh開三工時間，寒天可能e寒死，熱天mā有hō毒蛇、猛獸攻擊e危險。雖然sái坐車thang免去種種危險，m-koh以當時e車速，加上夜間無班車，等車、換車……等等所開e時間mā是beh三工。車錢、旅社錢kap食飯錢等等，sàn-chhiah e山地，誰負擔e起？所以東部kap西部的布農族差不多無來往。

布農族古早e生活真辛苦，在e耕地全部是山地，有時beh上山落嶺ai開二、三點鐘chiah e-tàng到工作地點，所以有人歸氣tī田地bia起細間草厝，六月冬就tòa tī hia。In唯一e安慰就是結群lim酒，食酒了後就是冤家、相鬥等，一生就án-ne醉生夢死渡過。「Mài食酒，酒e hō人放蕩，tùi án-ne ài hō聖靈充滿，用詩章頌詞互相對講，口唱，心o-ló主。」(以弗所冊五：18—19)

自福音傳遍逐庄頭了後，山胞生活改善真che。南部山地旅行e大門mā因為信仰e熱情來phah開。逐教會e青年男女，相招組隊訪問外地主內兄弟姐妹，而且koh兼向未信主的族人傳道e重責。(待續)

布農族人有音樂天份k a p興趣，組隊訪外地時，所表演e是綜藝節目，有聖歌合唱、獨唱、聖歌舞、話劇、短講……等。山地無戲院，當時mā無電視，雖然無傳單iah是海報，大家消息靈通，一聽今夜有暗會，就相搶到場，m-nā歸家，差不多是歸庄頭lóng來。無像平地教會e佈道會，四界拜託mā是冷場。因為tī晚會聽道來入教e人mā真chē。

山胞信主以後生活轉變，ùi放蕩變作勤儉，無知變作有智慧，所以計劃b e h遠征訪問佈道時，就tāi先khiām旅費，mā免負債辛苦。旅行佈道m-nā是替主工作，mā輸通兩pēng教會信徒e感情，增廣見聞，吸收知識mā是聞冬e消遣。所以逐冬lóng有真chē隊e綜藝人員互相來往旅行，訪問各地布農教會。Chit項事siōng早大家感覺快樂，m-koh細間教會tiòh定定負擔三、四十人e食宿，實際上有困難。了後布農各區會討論決議，旅行隊數tiòh由區會調整，希望旅行隊到細間教會時tiòh幫助in費用。